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HntTpmnopukaymns

» [1pn COOTBETCTBYIOLLUX YCNOBUAX (Hannyme kncrnopoaa
npu TemnepaTtype Boabl 6onee 4 °C n gpyrux) noa
BO3ENCTBMEM a3POOHbIX MUKPOOPraHM3MOB
(HUMpuuyupyrowux bakmepuu) nponcxognT
OKUCNEeHMe a3zoTa aMMOHUWHLIX COSIEN, B pe3ynbTaTe Yero
CHa4vana obpasyloTcs COn a3oTUCTON KNCIOTbl HUTPUTI
(MOH-HUTPKUT NO,) (1), a npu OanbHenLwem OKUCneHnm —
COJI @30THOW KNCNOTbl — HUTPATb! (WOH-HUTpPAT NO,) (2).

» (NH,),CO, +30, — 2HNO, + CO,+3H,0 (1)

A30T aMMOHUWHbIX CONewn HUTPUTLI

* 2HNO, + O, — 2HNO, (2)

HUTpPATbI




OQEHUWTPUOUNKALUWUA

CBsi3aHHbIW B NMpoLecce HUTpuukaumm kKncnopoq B
OanbHEULEM OTLUENNAETCA OT HUTPUTOB U HUTPATOB Nof
OEeNCTBMEM OEHUTPUDULIMPYIOLLINX BaKTEPUIN N BTOPUYHO
pacxoayeTtcd Anst OKUCINEHNSI OPraHNYECKNX BELLLECTB.
OTOT npouecc HasbiBaeTcs deHumpugukayueu. OH
COonpoBOXaOaeTcs BblaeneHnem B atmocdoepy
cBOOOOHOro a3oTa B BUAE rasa

2HNO,—H,0+N_+30 (3)

2HNO,—H,O+N_+50 (4)

[1na ocywecTtBneHns geHnTpudmnkaumum B CTOYHbIE BOObI
O0obaBnaAlT yrnepogocodepXallime opraHnyeckmne
BelllecTBa (MeTaHon, aTaHon U gpyrue) unm UcxopgHbole
CTOYHble BOAbI U3 pacyeTa 3-6 mr bllKHa 1 mr N-NH,



IcxoaHble naHHble

CyTouHas nponsBoauTeribHOCTb 4000 M3/cyT
BI'1K cTo4HbIX BOA L =400 Mr/1

CooepxaHne amMMOHUWUHOIo a3oTa B UCXOOHOW
Boae 100 mr/n

B BoAe nocne HUTpUdUKaunum octatoyHoe
cogepxaHne aMMOHUUHOIo asoTta 3 Mr/n

TemnepaTtypa Bogbl 20°C, pH=8,4
KoHUeHTpaunsa pacTBOPEHHOro kKucnopoga 4mr/n
KoHLUEeHTpauunsa a3ota B ovULLEHHON Boae 9,1 mr/n

Paccuntatb HUTPUAUKATOP - AeHUTPpUdmKaTop



1) Pac4yeT 30HbI HUTpUdonKauum

1.1 YoenbHasi CKOpOCTb POCTa
HUTPUPULUMPYIOLWMX BaKkTepum U, cyT™

unzKpH.KT.Koc.Kc'umaKc. N/ (Kn+N)’
roe
K - KoapdunuymeHT, 3aBucsLmmn ot pH

pH
pH....6 65 7 75 8 84 9

KpH...O,15 0,31 0,5 0,6 0,87 1 1,23



I<T — KOSMPULNEHT, Y4MUTbIBAKOLLUN BNUAHUE
TemnepaTypbl XXUOKOCTH

C’...10 15 20 25 30

K..032 056 1,0 179 3.2

K., - KO3(PPULIMEHT, yYnNTbIBAKOLLNA BNUSTHNE
KOHLIEHTpaLuun pacTBOPEHHOIO KMCNopoaa,
onpenendeTca no opmyne:

K..=C,/ (K, +C,)roeC, —KOHLI,eHTpaLI,I/IFI
KI/ICJ'IOpOLI,a B UIOBO CMeCI/I mr/n; K =2 Mr/nn.
K..=4/(2+4)=0,67

KC- KO3 (PUUNEHT, y4YNTLIBAKOLLNN BITUAHNE
TOKCUYHbIX KOMNAHEHTOB, onpeaendaeTcs no

doopmyne:

Kf= J/(J+ Ci) (MpY OTCYTCTBUK OAHHbBIX MOXXHO MPUHATb
=1),

rae C. — KOHUeHTpauus NHriMbuTopa, mr/n,

J — KOHCTaHTa NonyHacbILWEHUS, MI UHTMouTopa/n



* W _ _— MaKcuMarbHas CKOpOCTb pocTa
HUTPUDULMPYIOLLMX MUKPOOPraHM3MOB,
paBHas 1,77 cyT

* N — KOHLIEHTpauua a3zoTa B O4YMLLEHHOMU
BOOE, Mr/n;

* K — KOHCTaHTa NnonyHachbILLeHns Ans
a3oTa =25Mr N—NH4/J'I

* Taknum obpasom

unzKpH.KT.KOC.KC.uMaKC. N/ (Kn+N)=

=1-1:0,67-1-1,77-3/(25+3)=



* 1.2 MMHMManbHbLIM BO3pacT nna:
* O=1/u_
 1.3. [laHHbIe No Tabnuue 19 (nocobus):

MpupocT una, Bospactuna, T, cyT. | KoHueHTpauusa una | YaenbHasi CKOPOCTb
mr/mr N-NH, a.,r/n OKMCIEeHusi p_

0,17 0,017 49,0
0,17 10 0,034 24,5
0,16 15 0,048 17,4
0,138 20 0,055 15,2
0,09 25 0,048 17,4
0,055 30 0,033 25,2
0,03 35 0,021 39,7
0,02 40 0,016 52,1
0,048 50 0,048 17,4
0,044 60 0,053 15,7

0,018 70 0,025 33,3



* 1.4 MnHMmMmanbHaga gonyctmmas
KOHLUEeHTpauMa aMMOHUMHOIo a3oTa B
nocTynawouieun >I<I/I,EI,KOCTI/I COCTaBWUT:

e C =0,02 -a -T/a
nen min

a_— MUHUMarbHbI BbIHOC muna u3
BTOpI/NHOFO OTCTOUHMKA 10-20 mr/n.

. CPaBHUTb C NCXOOHOW
nen min

KOHLEHTpaumnen, 4ormkHa ObITb MEHbLLE
ncxoagHou!

ObLwaga npoaomKNTENbHOCTb 0OPabOoTKK
nna B HUTpUdUKaTope gormkHa ObITb He
MeHee t=10 YyacoB.



1.5 [lo3a HUTpUdnumpyrowiero nnga,,
a =1,2-a_ - (N1cx-N)/t(r/n)

1.6 O0beM HUTPUPMKATOPOB
Wn=Q - t/24 (m,)



2) PacyeTt geHunTpudukartopa

2.1 [lononHuTenbHble AaHHbIE
Mnosbivt uHOekc 100 cm>/r
30rnbHOCTb UNa 0,3

YrnepoaHbln cyocTpar - MeTaHonmn
* KOHUEeHTpauna HATpaTHOro asoTa

100 — 3 = 97Mr/n — KONM4YeCTBO aMMOHUNHOIO a30Ta,
nepeBegeHHOE B HUTPAaThI B NpoLecce
HUTPpUdonKaymu.

97 Mr/n X
(NH,),CO, — 2HNO,
(14+1-4)2+12+16-3=96 2:(1 +14+16-3)=126 r/mMornb



« CocTaBngem nponopumio:
e 97 Mr/n—96 r/mMormb
e X Mr/n - 126r/mMmonb

X =127,3 Mr/n (ncxogHasi KOHLEHTpaLUs
HUTPATOB B AeHUTpUdUKaTopE)

2.2 [IaHHble no Tabnuue 20 (nocodbue):

Bupg MakcumanbHa K-HT, K-HT
cybcTpara A1 CKOPOCTb XapakTtepusy | MHrMbunpoBaH
OKMCIIeHUS, FO-LLUN ua vna, n/r

Mr/ru CBOMUCTBa
(pdn

P 3arpsi3HeHus ,

max

Mr/n

K_
MeTaHon 58,8 40 0,19

JTaHon 44,9 25 0,17




 2.3. [lpepenbHaa oosa
OEHUTPUDULIMPYIOLLEro una npu UNoBOM
nHaekce Ji= 100 cm3/r n 3011bHOCTU nna
s=0,3

a" = 51000/}



B ka4yecTBe AEHUTPUPUKATOPOB
MOXET NMPUMEHATLCA W
BbITECHUTENb N CMECUTENNb

* 2.4 YOenbHaa cCKOPOCTb AEHUTPUUKaLnm

-
p“”'=p,i’£;r( — )( )
e Lg?"’ Kdn 1+(Pdna;¢n,




e 2.5. [lpooomKknuTenbHOCTb NPebbIBAHUS B
OeHUTpUdUKaTope, B Hacax

* a) B cCMecuTene:

dn _ 1 dn
Lsn L 8X

a?‘n » (1 —S) _pdn

tatm =

* O) B BbITECHUTENE

dn dn
Lsn 1+ Pan * Q;

dn . an dn
Lsx Pmazx * @;

toem = | (L2 —1972) + 23Ky, - Ig




» 2.6 ObbeM geHnTpmndukaTopa

Wdn=Q - tatm/24 (M3)



